

听民声 知民意 解民忧

“乡村110”情暖群众心

□ 郭汀喜 黄雅辉

今年以来,佃庄镇以开通便民热线——“乡村110”为切入点,通过深入开展“进村入户听民意、排忧解难交朋友”活动,倾听群众呼声,收集民情民意,切实解决群众的实际问题。一部小小的热线电话,密切了干群关系,拉近了干群距离,增进了社会和谐。

在佃庄镇,大到修路、盖房子、孩子报户口,小到婆媳不和、邻里纠纷,群众只要遇到难缠事、麻烦事,总会想起“67436110”,电话一拨,服务到家。群众亲切地把“67436110”这条便民服务热线叫做咱群众的“乡村110”。

“乡村110”热线 群众安危一线牵

李根生是佃庄镇倪庄村的一位老人,他和老伴儿带着6岁的孙子在家生活。5月13日夜间,孙子突然高烧39度,这可吓坏了老两口。李老汉拨通了电话“67436110”,不到10分钟,镇政府机关便民服务队的车就到了李大爷家门口,及时把老人的孙子送到医院,保住了孩子的平安。

“乡村110”搭桥 开通90路公交车

该镇东大郊、碑楼、牛王庙、酒务等村交通闭塞,无论去偃师还是上洛阳,都要走十几分钟的路才能坐上公交,外出办事很不方便。群众拨打“乡村110”反映后,镇党委积极筹

措资金85万元,修复酒务至东石桥损坏路段,对府金线岳洛路至酒务段、岳洛路碑楼至东石桥段和207国道至太学染化公司3条公路6公里道路进行整修;同时,积极协调洛阳市公交公司,在已开通86路公交车的基础上,又开通了90路公交车,实现了该镇公交线路的全覆盖,极大地方便了群众出行。

“乡村110”相助 解决“三夏”难题

眼下正是“三夏”大忙时节,部分群众拨打热线反映:“家里缺劳力,麦子难收割!”该镇通过走访摸底排查,全镇19个行政村因主要劳动力外出务工造成缺少劳动力农户共计205户,需帮收麦田、播种玉米面积1000余亩。镇政府急群众所急,迅速协调各村成立由党员、干部组成的不少于20人的“三夏帮困服务队”,对需要帮收的农户数、麦田面积、收割机进地时间、需要几个人到地帮助干活等排好时间表。同时,镇政府还承诺:“三夏”期间,凡是求助的群众,一定会在最短时间得到帮助。该镇关庄村魏同秀老人家里的大块儿麦田由村里组织收割机统一收割,但他家在北洼还有一块一亩多的麦田,因为道路不通收割机无法进地,往年都是靠人力用镰刀收割,今年儿子儿媳外出务工,不能返乡收麦,这可愁坏了老人,于是他拨打了“乡村110”。一个电话,服务队的三个棒小伙儿就来了,不一会儿功夫,麦子就割完了,老人喜不自胜:“这是人家一镰一镰帮俺收割的,‘乡村110’,中、中、中!”

“乡村110”引路 进村入户访民情

“乡村110”反映的虽然都是些鸡毛蒜皮的细事、小事、琐碎事,但却事关群众的衣食住行,一刻都不能耽搁。据不完全统计,热线开通一个多月来,共接到群众求助电话101个,给群众解决实际困难30多个。其中,动员15名问题少年重返校园,化解家庭矛盾纠纷6起,帮助蔬菜种植户协调销售包菜、蒜薹等10多吨。

在办好“乡村110”的同时,该镇注重“举一反三”,以群众热线为线索,从中洞察民情,了解民意,归纳、梳理群众普遍反映的热点、难点问题。通过对热线内容进行归纳整理,要求机关干部追踪线索,进村入户到农户,重点解决三方面问题:一是深入了解群众在想啥。尤其是涉及到土地流转、社区建设等方面的问题,要准确把握群众思想动态,掌握第一手资料。二是深入了解群众在盼啥。了解群众创业致富项目的生产经营情况、遇到的困难和问题及来年的打算,了解贫困户、特困户的家庭生活情况,有无增收致富项目等。三是深入了解群众在议啥。通过召开村组干部座谈会、党员群众代表座谈会,广泛征求基层干部对镇党委政府及村级工作的意见,对土地流转、社区建设、高效农业等工作的意见和建议。

新闻故事

女警网上擒逃犯

被网上通缉的犯罪嫌疑人张某,怎么也没想到自己会栽在一个女警手里。日前,伊滨分局女警赵凤霞斗智斗勇擒逃犯的故事,赢得群众交口称赞。

5月25日下午,伊滨分局治安大队寇店辖区户籍室内,户籍室民警赵凤霞同志像往常一样细心审理每一位办理户籍业务群众的资料。当审核办证人张某递交的资料时,凭着敏锐的职业嗅觉,赵凤霞发现张某的信息有疑点,她一方面稳住张某,一方面对张某的信息进行网上对比,经过认真核对,确认张某系网上逃犯。

户籍室内仅两名女同志,还有大量需要办理业务的群众,若此时惊动逃犯贸然进行抓捕,可能造成难以预计的后果。赵凤霞来不及多想,一边态度温和继续稳住张某,一边发短信将该情况迅速汇报给单位领导。得到消息后,寇店辖区负责人迅速制定抓捕方案并告知赵凤霞,民警李红卫已带人埋伏在户籍室内,等待抓捕最佳时机。

一切安排就绪,赵凤霞以张某照片不合格需重新照相为由将其带到照相室内。早已埋伏好的李红卫和其他几名工作人员一拥而上,将张某来了个“瓮中捉鳖”。

(李青普)

干群合力捉骗子

5月28日早晨,佃庄镇便民服务热线响起:“我是西马庄村四组的刘定邦,我上当受骗了,政府可要帮助我呀。”接电话的是党政办主任刘会娟,她安慰对方:“别着急,您慢慢说。”

原来,刘定邦的妻子患有骨质增生多年,看病差不多花光了家里所有的积蓄。偶然从收音机里听到一则消息说能够根治骨质增生,刘定邦通过邮局给对方寄去了2980元。当他们收到对方寄来的药品时,却傻眼了,居然是全鹿大补丸。刘定邦意识到自己上当受骗了,于是便有了本文开头的一幕。

该镇工作人员给刘定邦出主意,说邻居刘大妈也想买药,让对方带上药品到佃庄镇东马庄村现钱交易。与此同时,该镇协调村两委、派出所、药监部门,到东马庄村蹲点守候。

29日上午10点,药贩子按时到来,当他正和刘定邦“接头”时,被逮了个正着。经查证,药贩子既没有药品厂家授权证也没有发票,按照有关规定,没收药贩子全部药品,并现场退赔刘定邦2980元。

(郭汀喜 黄雅辉)

支书路边救老太

路遇老人摔倒,你救还是不救?近些年来,见义勇为反被讹的事时有发生,这动摇着人们助人为乐的向善之心,所以“最美司机”、“最美教师”、“最美妈妈”这些美好的人的出现,才显得难能可贵,也更温暖人们日渐麻木的心灵。

近日,李村镇出现了“路遇老太摔倒,及时伸手相助”的温情一幕。6月8日上午11点,李村镇下庄村村民郭东珍老人骑电动车走亲戚,在陈沟村到东张的路上,一不留神连人带车摔倒在麦地边。

正在麦田禁烧的陈沟村支部书记陈银生看到了这一幕,快速跑到跟前,扶起老人,这时老人已经说不出话了。只见老人嘴角流血,满脸都是伤痕,还不停地呕吐,几乎站不起来。当时地表温度已经超过40度,若不及时施救,很可能出现其它意外,情况十分紧急!

陈银生一边拨打120电话,一边打听老人的名字和家属的联系方式。一番周折,陈银生终于联系到了老人的家属。闻讯赶来的家属握着陈银生的手要表现感谢,他却说:“救人要紧!救人要紧!”陈银生与其家属一起将老人送上了镇卫生院的救护车。

看着救护车离开,陈银生才长出了一口气,转身去麦田继续禁烧工作。

据了解,郭东珍老人目前身体已无大碍。(温军伟)

小张热心送考生

6月7日一大早,在伊滨区规划建设环保局上班的张师强开着自己的车出门了,奇怪的是,他不是去上班,而是南辕北辙地往偃师县城赶,为啥?

他要义务送考生。昨晚在广播里听到了高考的消息,小张想起自己当年高考的场景,萌生了为考生们做点事情的念头。一张简单的红纸上“爱心送考”四个大字,就驾车出发了。

六点半,小张到偃师洛神路附近的一家宾馆门前等候,或许时间还早,路上的人寥寥无几,但是他没有放弃,继续守候在宾馆附近。

七点,一群考生出现了。“免费送考,愿意的同学可以乘坐哦!”小张喊。最终,一个男生和四位女生坐上了他的车。在车上,小张对高考的事只字未提,只是微笑着和他们交谈,并放了些舒缓的音乐,让他们放松心情。到达考场后,考生们主动留下了小张的联系方式,并说,将来报志愿要请教他,小张欣然答应。

7点40分,小张开始从偃师县城往位于伊滨区的单位赶,8点20分到单位。他看看表,离上班还有10分钟。

7号、8号两天,小张一趟又一趟地穿梭于各个考点之间,行程120公里,共接送考生16人次。(郭玉蕊)

早浇早水出苗



目前,我区麦收已接近尾声,16.9万亩夏播作物已播种12.7万亩。

眼下,已进入夏播作物田间管理的关键时期,群众抢抓近期良好天气条件,在确保夏粮颗粒归仓的同时,夯实丰收基础。

夏播作物要及时浇水,促早出苗,出齐苗,抢时早管,达到苗足、苗匀、苗齐、苗壮。

图为6月11日,李村镇提庄村村民在浇水。(王振华 摄)

家有考生

6月15日上午,区教育中心接到葛镇镇董村王女士电话,称其女儿要参加今年的中招考试,随着中考一天天临近,她女儿感觉到复习越来越紧张,压力很大。她很想帮女儿咨询一下,如何利用好考前时间,做最后冲刺,实现女儿考入理想高中的愿望。

教育中心就此问题咨询了有多年教学经验的宋老师,宋老师给出以下参考意见:

三种复习方法

一要抓基础,讲落实。建议利用目录进行回忆,归纳总结,重点搞清楚各部分之间的联系,使基础知识系统化、网络化,加强知识点的落实。二要质量,建备忘。不要陷入题海战术,要讲质量、讲效果。尤其是对于老师精心组合的题、自己平时害怕的题、容易出错的题要精做,并尝试多种解题方法,全方位地“透视”。对疑难问题和易错问题应随时记录以备解决。三要劳逸结合,关注热点。复习备考过程中,不宜“开夜车”。建议适当娱乐以缓解压力,达到最佳状态。在围绕主干知识为核心展开复习的同时,还应重视中考热点问题的搜集与训练,重视学科与生活、社会、科技发展的联系。

两种复习心态

一是优化情绪,进入状态。无论考前还是考中,考生都要以平常心对待中考,就像平常考试一样,提前进入状态。二是强化信心,充分发挥。要相信自己的长处,扬长避短,凭借自己的优势取胜。

温馨提醒

考生看过来

考前:每天安排固定时间复习功课及收看电视,轻松学习;对自己不断鼓励与暗示,增强信心;加强模拟练习,想像老师可能出的题目,从考估题或从自我评量的题目中,从关键词里尝试自我解答。考中:拿到考卷后,先做深呼吸,不要慌,要看清题意及答题的型式;作答时,先将大纲写出来,再用工笔字把它写清楚;作答后,要检查是否漏答,尤其答题时最好条理分明,根据题型作答。特别需要提醒的是,一定要避免自己看到会做的题后过度兴奋而出现写错的情况。考后:每一科考试后不要急着去对答案,这样会让自己心慌,可等到所有考试结束后再回顾、检查。

家长看过来

家长要有积极的心态,多鼓励孩子,让孩子认识到自身的优势,树立信心,并告诉他正常发挥自己的水平一定没问题;也可以陪孩子适当做些运动,多对孩子说些鼓励的话。要做到“三不”:不要过度关注孩子,不要改变孩子的睡眠习惯,不要让孩子搞特殊化。有些家长临到中考,家里电视也关了,走路也蹑手蹑脚起来,这样会让孩子倍感紧张,应该为孩子营造宽松、自然、愉快的家庭氛围。此外,一些孩子习惯深夜11点睡觉,非要他晚上9点就睡,打乱生物钟,反而易造成孩子失眠。还有些家长常对孩子说:“你只需要好好学习,专心复习,其它的我来。”家长过分的小心翼翼,与往日生活产生巨大反差,反而会加重孩子的心理压力。(王顺杰)

视觉新闻



8号福民安置小区位于李村镇南寨村,占地276亩,规划建设高层建筑24栋,36班小学一所,12班幼儿园一所,并规划有融合居委会、文化活动、医疗等功能为一体的社区服务中心及沿街商铺。图为正在施工的8号小区。阮现武 摄



新社区、新家园、新生活,李村镇进一步加大创建力度,狠抓环境综合治理。6月12日,该镇组织人员、车辆对府李路进行美化保洁。温军伟 摄



掘丁路庞村镇段综合提升工程北起洛偃快速通道,南至庞村、寇店两镇交界,全长4.3公里。图为施工场面。刘朝峰 摄



民建洛阳企业家张顺峰先生为陈沟小学和老井小学捐赠教师办公桌21套,学生桌凳20套和电脑2台,价值两万余元。图为捐赠现场。徐涛峰 摄